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Δελτίο Τύπου 

 

Επετειακή Εκδήλωση για τα 10 Χρόνια Εκπαίδευσης  

στη Χρήση Ζώων Εργαστηρίου 

 

Το Τμήμα Βιολογίας του Πανεπιστημίου Κρήτης, σε συνεργασία με το 

Ινστιτούτο Μοριακής Βιολογίας και Βιοτεχνολογίας του Ιδρύματος Έρευνας και 

Τεχνολογίας, διοργάνωσε τιμητική εκδήλωση την Παρασκευή 31 Μαΐου 2024, 

για να τιμήσει τα 10 χρόνια επιτυχημένης λειτουργίας του θερινού 

σχολείου για τη φροντίδα και χρήση ζώων εργαστηρίου. Η εκδήλωση 

πραγματοποιήθηκε στην αίθουσα του Πειραματικού Θεάτρου του Πολιτιστικού 

Κέντρου του Δήμου Ηρακλείου. 

 

Το Πανεπιστήμιο Κρήτης, εδώ και μία δεκαετία, οργανώνει ένα θερινό σχολείο 

με συντονιστή τον Αντιπρύτανη Έρευνας και Ανάπτυξης του 

Πανεπιστημίου Κρήτης, καθηγητή Μιχαήλ Παυλίδη. Στο διάστημα αυτό, 

το θερινό σχολείο έχει εκπαιδεύσει πάνω από 200 ερευνητές από πολλές 

Ευρωπαϊκές χώρες, παρέχοντάς τους τις απαραίτητες γνώσεις και δεξιότητες για 

τον χειρισμό ζώων εργαστηρίου σύμφωνα με τις αυστηρότερες επιστημονικές 

αρχές και τα ηθικά πρότυπα. 

 

Κατά τη διάρκεια της εκδήλωσης τρεις (3) διακεκριμένοι ομιλητές μοιράστηκαν 

τις σκέψεις και τις γνώσεις τους γύρω από τα ηθικά διλήμματα που σχετίζονται 

με τη χρήση ζώων εργαστηρίου: 
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Η κα Σταυρούλα Τσινόρεμα, Κοσμήτορας της Φιλοσοφικής Σχολής του 

Πανεπιστημίου Κρήτης, Καθηγήτρια Σύγχρονης, Νεότερης Φιλοσοφίας και 

Βιοηθικής,  Διευθύντρια Σπουδών του Δι-ιδρυματικού Π.Μ.Σ. «Βιοηθική» και 

Διευθύντρια του Εργαστηρίου Βιοηθικής του Πανεπιστημίου Κρήτης μίλησε για 

την  «Συμβιωτική αμοιβαιότητα και περιβαλλοντική δικαιοσύνη. Προς 

μια διευρυμένη ηθική για τα ζώα».  

 

Ο  κ. Βαγγέλης Πρωτοποπαδάκης, Καθηγητής Εφαρμοσμένης Ηθικής του 

Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών, Διευθυντής του 

Εργαστηρίου Εφαρμοσμένης Φιλοσοφίας του Εθνικού και Καποδιστριακού 

Πανεπιστημίου Αθηνών, αναφέρθηκε για "Τη χρήση ζώων εργαστηρίου ως 

malum in se, αλλά αναγκαίο". 

 

Ο κ. Γιώργος Γαρίνης, Καθηγητής Γενετικής - Γονιδιωματικής Σπονδυλωτών, 

Πανεπιστήμιο Κρήτης και συνεργαζόμενος μέλος ΔΕΠ με το Ινστιτούτο 

Μοριακής Βιολογίας και Βιοτεχνολογίας, Ι.Τ.Ε., ανέδειξε « Τη σημασία των 

ζωικών μοντέλων στην σύγχρονη έρευνα». 

  

Κατά τη διάρκεια της εκδήλωσης, απονεμήθηκαν τιμητικά βραβεία σε τρεις 

εκλεκτούς συνεργάτες του προγράμματος, οι οποίοι έχουν διακριθεί για την 

αφοσίωσή τους στην ευζωία των ζώων εργαστηρίου και στην προώθηση της 

ηθικής έρευνας: 

 

Ισμήνη Δοντά, DVM, PhD, Ομότιμη Καθηγήτρια Ιατρικής Σχολής, του Εθνικού 

και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών. 

 
 Νίκος Κωστομητσόπουλος, DVM, PhD, Ειδικός Λειτουργικός Επιστήμονας Α’ 

Βαθμίδας, Μονάδα Ζωικών Προτύπων, Ίδρυμα Ιατροβιολογικών Ερευνών 

Ακαδημίας. 

 



 
 

 

 Κατερίνα Μαρίνου, DVM, MVM, PhD, Διευθύντρια Προστασίας των Ζώων, 

Φαρμάκων και Κτηνιατρικών Εφαρμογών, Γενική Διεύθυνση Κτηνιατρικής, 

Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων. 

 

Το θερινό σχολείο είναι πιστοποιημένο από την Ευρωπαϊκή Συνομοσπονδία 

Εταιρειών Επιστήμης Ζώων Εργαστηρίου (FELASA). 

 


